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Antwort 
 
der Landesregierung 

auf die Kleine Anfrage 2335 vom 2. Mai 2014 
der Abgeordneten Michele Marsching und Lukas Lamla   PIRATEN 
Drucksache 16/5930 
 
 
 
Durchsetzung von Verboten an Feiertagen gemäß Feiertagsgesetz NW  
 
 
 
Der Minister für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 2335 mit Schreiben vom 
16. Juni 2014 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit dem Minister für Arbeit, 
Integration und Soziales, dem Justizminister und der Ministerin für Familie, Kinder, Jugend, 
Kultur und Sport beantwortet. 
 
 
 
Vorbemerkung der Kleinen Anfrage 
 
Die Verbote an Feiertagen gemäß §§ 5 - 9 Feiertagsgesetz NW, werden in ihrer Durchset-
zung unterschiedlich wahrgenommen.   
 
 
1. Wie viele Verstöße an Feiertagen gegen §§ 5 - 9 Feiertagsgesetz NW wurden in 

den Jahren 2010 bis 2013 angezeigt? 
 Bitte nach Feiertag und der Art des Verstoßes aufschlüsseln. 
 
2. Wie viele Verstöße an Feiertagen gegen §§ 5 - 9 Feiertagsgesetz NW wurden in 

den Jahren 2010 bis 2013 in Eigeninitiative der Ordnungsbehörden verfolgt? 
 Bitte nach Feiertag und der Art des Verstoßes aufschlüsseln. 
 
3. In welcher Höhe wurden in den Jahren 2010 bis 2013 Geldbußen für Verstöße 

gegen §§ 5 - 9 Feiertagsgesetz NW verhängt? 
 Bitte nach Feiertag und der Art des Verstoßes aufschlüsseln. 
 
Zu den erfragten Verstößen sowie zur Höhe der Geldbußen werden keine Statistiken bei den 
örtlichen Ordnungsbehörden geführt. Eine Erhebung und Auswertung der gewünschten An-
gaben ist innerhalb der kurzen Beantwortungsfrist der Kleinen Anfrage nicht möglich. Es gibt 
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zudem keine rechtliche Grundlage, die örtlichen Ordnungsbehörden zu einer anlasslosen 
Berichterstattung zu dieser Frage zu verpflichten, da die Information für die Fachaufsicht 
nicht benötigt wird. 
 
 
4. Welche strafrechtlich relevanten Tatbestände, die mit §§ 5 - 9 Feiertagsgesetz 

NW im Zusammenhang standen, gab es in den Jahren 2010 bis 2013?  
 Bitte nach Feiertag und Straftat aufschlüsseln. 
 
Es gibt keine Straftatbestände, die im Zusammenhang mit den §§ 5 - 9 Feiertagsgesetz NW 
stehen. 
 
 


